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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό 

Εθνικής Άμυνας 

Θέμα:  «Υλοποίηση Εξοπλιστικών Προγραμμάτων των Ενόπλων Δυνάμεων» 

Οι Ελληνο-Τουρκικές σχέσεις, ακόμη και σε περιόδους ύφεσης των προκλήσεων από τη γείτονα χώρα, 

έχοντας υπόψη την αναθεωρητική πολιτική της Τουρκίας, συντηρούν την εύλογη ανησυχία όσον αφορά 

στην επαπειλούμενη ειρήνη και ασφάλεια στην περιοχή μας, στο Αιγαίο και την Αν. Μεσόγειο. Πέραν των 

διεθνών ή διμερών συνεργασιών της χώρας μας, η μαχητική ικανότητα των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας 

μας -ποσοτικά και ποιοτικά- είναι βασικός πυλώνας διασφάλισης της εδαφικής ακεραιότητάς μας και 

υποστήριξης των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων.  

Σε πρόσφατα δημοσιεύματα φαίνεται ενδεχόμενη ύπαρξη διαφοροποίησης μεταξύ του σχετικού 

εξοπλιστικού προγράμματος που έχει εγκριθεί από την αρμόδια επιτροπή της Βουλής και αυτού για το 

οποίο επίκειται η υπογραφή της σχετικής σύμβασης. 

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 31Β του Κανονισμού της Βουλής, «Αντικείμενο της 

επιτροπής εξοπλιστικών προγραμμάτων και συμβάσεων είναι η προηγούμενη εξέταση και παρακολούθηση 

της εφαρμογής των εξοπλιστικών προγραμμάτων και συμβάσεων αμυντικού υλικού» και κατ’ επέκταση, η 

Βουλή πρέπει να ενημερώνεται για την υλοποίηση των εξοπλιστικών προγραμμάτων που έχουν εγκριθεί 

από αυτή. 

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις εγκρίσεις της επιτροπής εξοπλιστικών προγραμμάτων της Βουλής, το 

συνολικό κόστος των προαναφερόμενων εξοπλιστικών προγραμμάτων για τη χρονική περίοδο 2019-2022 

ανέρχεται περίπου στα 13,5 δισ. ευρώ. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Ποιες αναθέσεις έχουν γίνει, κατά τη χρονική περίοδο 2019-2022, σε κύρια εξοπλιστικά 

προγράμματα, με ποιους βασικούς όρους και με ποια διαδικασία (π.χ. διαγωνισμός, απευθείας 

ανάθεση κλπ); 

2. Ποιος είναι ο προβλεπόμενος προγραμματισμός και οι προτεραιότητες των Γενικών Επιτελείων 

για προώθηση προς ανάθεση κύριων εξοπλιστικών προγραμμάτων στο τρέχον έτος; 

3. Ποια από τα ιεραρχημένα κατά προτεραιότητα εξοπλιστικά προγράμματα των Ενόπλων 

Δυνάμεων, σύμφωνα με σχετικό πίνακα που ανακοινώθηκε από τον Α/ΓΕΕΘΑ, έχουν ήδη 

συμβασιοποιηθεί; Ποια από τα εν λόγω προγράμματα εκτιμάτε ότι θα συμβασιοποιηθούν μέχρι τέλους 

του έτους, ώστε να επιβεβαιωθεί η ρήση του Πρωθυπουργού για την ενίσχυση των Ενόπλων 

Δυνάμεων της χώρας μας;  Εκτιμάτε ότι κάποια από αυτά θα παραμείνουν σε εκκρεμότητα και αν, 

γιατί; 
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4. Είναι στις προθέσεις σας η ενημέρωση της Βουλής, σε τακτά χρονικά διαστήματα, για τους 

βασικούς όρους συμβασιοποίησης προγραμμάτων για τα οποία έχει παρασχεθεί η γνωμοδότησή της; 

 

Επίσης, παρακαλείσθε να καταθέσετε τα σχετικά έγγραφα για τα εξής: 

α. Τα εξοπλιστικά προγράμματα κυρίου υλικού, καθώς και συμβάσεων εν συνεχεία υποστήριξης 

(FOS), που τελούν υπό υλοποίηση, το συμβατικό κόστος, τον χρόνο έγκρισης, την ημερομηνία 

ενημέρωσης της Βουλής, τον τρόπο προμήθειας και τον αντισυμβαλλόμενο φορέα. Να σημειωθεί αν 

υπάρχουν διαφορές μεταξύ των κύριων συμβατικών όρων που ετέθησαν υπόψη της Βουλής και των 

οριστικών όρων που συμπεριλαμβάνονται στη σχετική σύμβαση.  

β. Τα εξοπλιστικά προγράμματα που τελούν σε εκκρεμότητα υλοποίησης αν και έχουν εισαχθεί 

προς ενημέρωση της βουλής με εκτίμηση κόστους, χρόνου υλοποίησης και τρόπου προμήθειας.  

γ. Τα κύρια εξοπλιστικά προγράμματα που έχουν εγκριθεί από τα Γενικά Επιτελεία με τις 

αντίστοιχες προτεραιότητες, εκτιμήσεις κόστους και χρόνους υλοποίησης.  

δ. Τη σχετική λίστα των ιεραρχημένων κατά προτεραιότητα εξοπλιστικών προγραμμάτων των 

Ενόπλων Δυνάμεων, όπου αποτυπώνεται ο αριθμός της οικείας σύμβασης. 

ε. Τον αριθμό διακήρυξης που όρισε η ΓΔΑΕΕ ή το οικείο Γενικό Επιτελείο, ώστε να γίνει ο 

σχετικός διαγωνισμός για έκαστο πρόγραμμα που πρόκειται να συμβασιοποιηθεί. 

Παράλληλα, εφόσον πρόκειται για διακρατική συμφωνία ή συνέχεια προηγούμενων συμβάσεων και 

δεν βγήκε σχετική διακήρυξη διαγωνισμού, παρακαλείσθε να καταθέσετε τη σχετική αλληλογραφία, 

από όπου προκύπτουν οι σχετικές ενέργειες. 

 

           O Ερωτών Βουλευτής 

 Δημήτρης Μπιάγκης   

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

      ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής   




